



# 厦门试点公共车辆全面电动化

是全国15个试点城市之一,全国预计推广新能源车超60万辆

N 新华

工业和信息化部14日发布消息,工业和信息化部、交通运输部等8部门已印发《关于启动第一批公共领域车辆全面电动化先行区试点的通知》,确定北京、深圳、重庆、成都、郑州、宁波、厦门、济南、石家庄、唐山、柳州、海口、长春、银川、鄂尔多斯等15个城市为此

次试点城市。

通知提出,鼓励探索形成一批可复制可推广的经验模式和模式,为新能源汽车全面市场化拓展和绿色低碳交通运输体系建设发挥示范带动作用。通知明确车辆电动化水平大幅提高、充电换电服务体系保障有力、新技术新模式创新应用3个主要目标,以及提升车辆电动化水平、促进技术创新

应用、完善充电换电基础设施、健全政策和管理制度4方面重点任务。

根据通知预期目标,新能源汽车推广将聚焦公务用车、城市公交车、环卫车、出租车、邮政快递车、城市物流配送车、机场用车、特定场景重型货车等领域,推广数量预计超过60万辆;充电换电基础设施方面,将建成超过70万台

充电桩和0.78万座换电站;新技术新模式发展将取得积极成效,智能有序充电、大功率充电、换电等加快应用,V2G、光储充放等车网融合技术示范效果良好,智能网联汽车技术有提升且示范规模逐步扩大,新能源汽车碳交易、绿色电力交易实现新突破,关键零部件国产化率逐步提升并实现上车应用。

## 第二届考亭论坛在南平举行

海都讯(记者 罗丹凌 福建日报) 13日,由省委宣传部联合中国社会科学院哲学研究所共同主办,朱子学会、中华朱子学会协办,南平市委、市政府承办的第二届考亭论坛在南平开幕。省委常委、宣传部部长张彦出席开幕式并致辞。省人大常委会副主任李德金、省政协副主席阮诗玮出席。朱子学会会长朱崇实、国际儒学联合会副理事长陈来、中国社会科学院副秘书长马援分别代表各自单位致辞。

张彦指出,朱子文化在中华思想文化宝库中占有重要地位。要坚持以习近平文化思想为指导,紧密结合学习弘扬习近平总书记在福建工作期间推进文化建设的重要理念和重大实践,深刻把握“两个结合”特别是“第二个结合”的深刻内涵,守正而不守旧、尊古而不复古,加强朱子文化学术研究、阐发运用和宣传推介,深化朱子文化遗址遗迹保护,着力推动朱子文化创造性转化、创新性发展,为

中华文化气象更新、中华文明活力迸发贡献出福建的智慧和力量。

朱崇实表示,朱子文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,也是促进两岸同胞心灵契合的重要纽带。要坚持“两个结合”,弘扬朱子文化,发挥其在探索海峡两岸融合发展新路中的重要作用,推动朱子文化焕发时代光彩。

本届论坛以“融通朱子文化,夯实文明根基,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界”为主题,设主论坛和三个分论坛,尼山世界儒学中心、复旦大学、浙江大学等机构和高校,浙江省衢州市、安徽省黄山市、江西省上饶市及省内有关单位领导和专家参加,孙正聿、朱杰人、张志强等知名学者作主旨发言。其间,举行了福建省朱子学术方法与闽派社会科学构建专家座谈会,围绕建设社科强省,结合传承朱子学术方法,就闽派社科学科布局、人才培养、学术生态等问题进行研讨。

## 国内最大桥梁“二人转”成功转体

位于龙岩市新罗区,转体角度55°,重量达2.2万吨

海都讯(福建日报文/图) 14日7时04分,“3、2、1,桥梁转体开始!”由福建省龙岩市城市建设投资发展有限公司投资、福建福铁地方铁路开发有限公司代建的国内最大纵坡双幅转体桥梁开始转体。7时48分,经过44分钟施工,两幅2.2万吨的庞然大物成功完成总计55°的高空“二人转”!为下一步顺利实现通车运营奠定坚实基础。

龙岩市工业东路延伸段跨铁路立交桥工程项目位于龙岩市新罗区工业东路,东起东兴路与北二环交叉口,西至东宝路,道路全长约1368米,宽36米,设计为双向六车道,时速40km/h,项目总投资约5.75亿元。

据了解,此次桥梁转体梁长140米,桥面宽33米,左右双幅同时转体,转体角度55°,纵坡6%,是目前国内最大纵坡双幅转体桥梁,转体桥上跨既有漳龙线,龙东线及煤场专用线3条铁路货运营业线,距离营业线最近距离仅5.9m,施工难度大,危险系数高。

据悉,为确保转体施工

安全,监控监测单位中铁西南科学研究院采用了多项自主研发的转体创新技术,其中“桥梁转体施工平衡重调控系统”相比常规测试方法,精度更高(1kN),保证了转体过程梁体处于最佳平衡状态;“桥梁转体牵引行程点动控制技术”相比传统的“时间点动”技术,就位精度达到毫米级别,大大减少了点动次数,节省了转体所需天窗时间;桥梁转体过程采用“基于BIM的桥梁转体过程智能化实时监控监控系统”,系统实现了桥梁转体过程关键参数的自动采集、传输、处理及预警,参数监测智能化和可视化,大大提高了监测效率和质量。上述创新技术的应用确保了桥梁转体施工安全。

项目建成后,将进一步完善龙岩市东宝产业片区东西向通道,缓解城东高架桥和见龙桥的通行压力,进一步加强龙岩市主城区与东宝片区连通,同时新增加一条连接厦蓉高速公路龙岩东联络线(龙岩高速公路东环线)通道,加强龙岩老区与周边区域的联系。



转体前

转体后



## 第八届海丝国际旅游节 17日在榕启幕

海都讯(记者 汤先增) 记者获悉,第八届海上丝绸之路(福州)国际旅游节将于17日拉开帷幕,持续1个月。

本届旅游节以“相聚海丝门户,互鉴共赢未来”为主题,主体活动包括启动仪式暨文旅对话、2023福建旅游交易会、“海丝奇妙夜”大型文旅体验活动等,重点突出国际特色、海丝特色、文旅特色,让更多市民游客共享惠民盛宴。

启动仪式暨文旅对话将于17日上午在海峡会展中心举行,中国旅游研究院将发布海丝沿线城市在线旅游资产指数报告。2023福建旅游交易会将于17日下午在海峡会展中心启动,拟举办“海丝起点 清新福建”分享会、福州寻“福”之旅体验活动、福文化产品展销、一部手机“畅游八闽”APP升级体验发布会、“旅

游+乡村振兴”成果展和非遗文化传承创新展等活动。“海丝奇妙夜”大型文旅体验活动将于17日晚在烟台山历史风貌区举行,打造跨越时空的互动大型街区表演。

本届旅游节还将配套举办第十三届福州国际温泉旅游节、“丝路溯源”福文化与海丝之路国际艺术展、海丝国际旅游中心启动仪式、“海丝奇妙夜-视听星球”活动、全国融媒体总编记者“海丝文旅行”大走访活动等。

本届旅游节进一步提升嘉宾规格与规模,将邀请多国驻华大使、领事,驻华大使馆和旅游局代表以及国内海丝旅游联盟成员单位代表,福州海丝“朋友圈”持续扩大。同时,通过举办各项活动形成节庆爆点,持续提升海丝国际旅游节的国际影响力。

## 我省发出首笔台胞数字人民币贷款

海都讯(据福建日报) “审批迅速、手续简便、额度灵活,真是太给力了!”10日,在平潭创业的台胞曾惠真领到了30万元贷款,这笔贷款以数字人民币的形式发放到她需支付的厂商数字人民币对公钱包中。这是我省首次以数字人民币形式向台胞发放贷款。

曾惠真的工作主要是将农田改造为具有艺术气息的田园景观,需要投入

大量成本,资金缺口较大。了解到曾惠真的情况后,平潭农商银行营业部客户经理主动上门对接,向她介绍了“台胞诚信闪贷”,这是该行专为台胞推出的金融产品。

此后,平潭农商银行组织人员对申报流程进行梳理和确认,并与中国人民银行平潭综合实验区支行、福建省农村信用社联合社多次探讨,确认相关流程、解决实操难点。在

多方指导下,这笔贷款很快就到账。“这无疑是一场‘及时雨’,我将用这笔贷款继续推进田园工程改造项目,为乡村振兴贡献力量。”收到贷款到账的短信后,曾惠真说。

据平潭农商银行客户经理林尉丰介绍,此次将数字人民币应用于台胞贷款业务,不仅提高了金融服务的效率和质量,也为台商提供了多样化的支付方式。同时,平潭农商银行还实行

结算、转账免手续费的减费让利政策,进一步增加普惠金融的便利性和可获得性,帮助企业节约财务运营成本。

近年来,平潭陆续推出了台胞麒麟卡、“台商台胞金融信用证书”、两岸征信查询等一系列对台金融政策产品,进一步解决台胞“征信难”“融资难”问题,有效缓解台企台商现金流压力,支持台胞台企在平潭创业就业、追梦逐梦。